

ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:		Feltöltés szerzőtől, laptulajdonos és kiadó:		Szerkesztőség és kiadóhivatal:	
Egész évre	8 kor	BALKÁNYI ERNŐ.		Fő-utca 2.	
Fel évre	4	MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.		Hirdetéseket díjazás szerint.	
Negyed évre	2			Kéziratok nem adának vissza.	
Egyes szám ára 20 fillér.					

Bukó rendszer.

Elöre bocsájtom, hogy az egyeni véleményemet mondom el.

Azt hiszem, haszlatlanul hirdeti a szabadelvű sajtó a szabadelvűség diadalmas fennmaradását Magyarországon. Haszlatlan hirdetik, hogy a liberalizmus most is ugyanaz, mint volt például 10 év előtt és hogy az államhatalmat átlengő korszellem most is liberális. Akik írják ezeket a helyzetpalfaló cikkeket, maguk sem hisznek abban, amit a túrelmes papíra vetettek s amit a túrelmes rotációs sokszorosít. Azt hiszem, hogy írhatnak, beszélhetnek akármint: hanyatlóban van Magyarország annak a szabadelvűségnek a napja, mely megérelte e közvéleményt a polgári házukágnak.

Nem beszéltek itt a felekezeti kérdés kiélesedéséről, a papság és a nagybirtokosság klerikális színelzeti szerkeskedéséről. A felekezeti, a klerikalizmus tényleg erősen graszszal már úgy a fővárosban, mint egyes vidékeken, de ezek csak sporadikus jelenségek, melyek csak a magyar larsáddal egy töredékért fertőzik meg. A magyar intelligencia felekezeti dolgában erősen meg van osovlya s mindegyik felekezettől tavol áll a tuluzgóság és vakmerőség. Lójalis és túrelmes a nagy többség, azonképpen a nép is.

Soha nálunk tulsulyra nem fog vergődni az az áramlat, amely most például Bécsben, Alsó-Ausztriában s még néhány osztrák tartományban veti felszínre a gyűlölködés és emberszeretelenség szörnyeit.

Hanem beszélnek a megváltozott korszellemtől, az új társadalmi problémákról, az új jelszavakról, melyek mostanában a magyar értelmiség zömét mozgatják. És ez a korszellem nem kedvez a Gladstone, vagy akár a Wekerle Sándor szabadelvűségének. Ez a szabadelvűség a rohamos szellemi és materiális haladásnak és az egyén föltétlen érvényesülésének diadala volt.

Most nincs így. A változott korszellemt sem politikai okok, sem igazán nem idézte elő, hanem egyes egyedül gazdasági okok.

E gazdasági okok élen áll a gentry pusztulása. A birtokos köznemesség, mely még harmincz év előtt is a magyar közép- osztály zömét képezte, egyes vidékeken csaknem tökéletesen elpusztult, másutt feltartóztatlan hanyalék. Ez az osztály a föld felszabadulása idején és még igen sokáig azután is, nem ismerte tel megváltozott helyzetét s annak a hivatásnak élt, melynek apái. S ez már lévszített hivatás volt, a világ megváltozott, a pénz lett az ur és mert ur volt a gentry is, a pénz által akart ur maradni. De dolgozni, pénzt szerezni nem akart, nem

tudott, elszegényedett tehát és szerepét eljártszotta. Most ellepi az állami és megyei hivatalokat és zuglódik.

S miután a duszdagud mánások és duszdagud egyház pénze nálunk nem szerepel a közforgalomban, egy új osztály lépett a gazdasági élet előterébe, a vállalkozók, a kereskedők, a gyárosok osztálya, amely birtokában van a világ mozgóató erejének, a mozgó tőkének.

S az uralkodó szabadelvű irányzat vezérei, látván, hogy ez az ország legmodernebb és lepraktikusabb osztálya, látván, hogy a haladó kor eszméit ez az osztály valósítja meg leghamarább, természetes szövetségüket látták benne. Nem elfogultság szől belőlem, midőn azt mondom, hogy ennek az osztálynak valik leginkább hasznára a liberális rendszer.

Egy hibája volt azonban ennek a rendszernek: teljesen hiányzott belőle a demokrata szellem. Haszlatlan a szabadsági törvények sokasága, ha nem a demokratizmus forrasztja egybe a népet az ő kormányzóival.

Es ez a hiba érthető. Magyarország soha nem lesz demokrata ország, abban az értelemben, ahogyan a bankettek frázisában szokták hangzatosítani nálunk. Ez érnek a politikai demokracia iránt, úgy amint az Amerikában vagy Franciaországban megvan, hiány-

TÁRCSA.

Vigadó a szomorú tanyához.

— Az Alsó-Lendvai Híradó' eredeti tárczája. —

(Folytatás.)

— Fehér ruhás kisírt szemű lányok hoznak, virágokkal borított kocsisát, melyen menyasszonyi koszu van. Öreg, roskadt szülők-kínnek sáros fel-fel hangzik — zokogó testvérek és jóbarátok kísérik. Leghatul, a többiektől pár lépésre elmaradva ballag egy hosszú legény — az elhunyt volégenye. Feje lefelé megkövesült szeméi érthetetlenül nézik a földet, dereka meggögrül, lábait csoszogva húzza maga után és kezéi, mint két darab fa, élteletlen himbálódznak. Pedig hatalmas legény lehet, mert még így ösztözerős is jóval magassabb a többieknél.

— A szomorú menet lassan halad az erdőb, befordul a temető kapu, aztán elvész az esthalmában. — Gábor apó vendégei egyenkint hagyják odá az ablakot és ülnek ismét asztalhoz. Mindenkinek egy a gondolata most. Pillanatra megfedekeznek saját nyomorúságukról, kissé megkönnyébel a lélkük, fel hangzik a szó egyik-másik ajkáról: — Szegény legény.

— Szegény legény.

— Gábor apó meggyújtja a koremsa mécsét, a mely — valószínűleg szamizsából a hely hangulatahoz képest nagyokat pislog, gergye sarna fénnyel terjeszt maga körül és meg sápadtábbá, jüstöbbé teszi az amugy is halvány arcokat. A poharak ismét megteleknek borral s a jelenlévők arczárda megint rául, a ketségbeszefeltt fagyos élszánt nyugalom.

— A temetőszeli kis csárda ajtaján. hosszú legény dől be. A kalap hiányzik fejéről, haja kuszált, orcza kretafeher. Pár lépés támoogy előre, lerogy egy székbe, miközben feje, mintha nem is tartozna testéhez lezuhan az asztalra. A benulók megjémernek: az a szerencsétlen ez, aki negap temette el menyasszonyát.

— Gábor apó már ösméri az ilyen vendégeket. Nem kér semmit, más nélkül nagy pohár bort tesz az idegen elé, ha az kiürül egy másikat, harnadikát. . . tizediket. . .

— Az idegen pedig önti magába a bort, mintha azt az égő pokoli kint akarná leve eloltani, mely odabenn a keletet emésztí, marja.

— A kis koremsa vendégei számalommal nézik. Hallgatnak. Nagysokára megszólal közölük valaki:

— Megszaporodunk hát megint egygyel.

— Bus, szomorú hang válaszal ra:

— Vajjon meddig fog ez tartani?

— Gábor apó pedig elegetlen dicszülgeti kezéit, mosolyog magában s szól magához.

— Okos, okos gondolat volt. . .

(Vége.)

KÖNYAI ELEMÉR.

Miss Jane és Kossuth Lajos.

— Jane szép miss, nem te hibád, hogy én nem születtem népszabódnak!

— Oh Jane! — Ti nem tudjátok meg ugyan e nevet a jelenkor politikai mezmóirából, — csak én tudom, hogy e név mit jelent!

— Van egy levelesomag, benne pár száz level a melyeket én egy jóbarátomnak írtam, aki a múlt őszel halt meg. Barátom övegye visszaküldötte nekem ezeket a leveleket s a hogy végig olvastam őket, leltem visszaszállott a multba. Ott éltm újra fiatalágom legszép, legjobbasb éveit s mint szelidarcu angyal terítette szét felettem szárnyait Jane.

— Az ő neve ott áll annak a levelesomagnak minden sorában.

— Tizenhétedik évemet töltöttem be, csak éppen, hogy tülstem iskoláimban, a melynek a pora még ott fehérlött kalabtam. Adalbert nagybátyám,

Balkányi Ernő könyvkötészete Alsó-Lendván.

Elvállal es készit

mindennemű könyvkötő-munkát

A FÜZETŐL A LEGFINOMABB DISZKÖTÉSIG;

Elvállalok továbbá képek, fotográfiaik, tervek, rajzok és térképek cachirozását, úgy minden e szakba vágó munkát.

P SERHOFER J.

vértisztító labdaccai

Évtizedek óta el vannak terjedve az egész világon s keves azon család, a hol ez a **paratlan hazigyógyszer** hiányzik.

E labdacsokat az orvosok különösen az oly bajoknak ajánlják, amelyek **nehéz emésztésnek és duglanság** következményei, mint pld. **zavar az epekeringésben, májfajdalmak, szelbántalmak, kolika, aranyér** stb. stb.

Vértisztító hatásuknál fogva kiválóan jó hatást gyakorolnak **vérszegénység** eseteiben s az ebből származó bajoknál, mint **ideges fej-fajás, sapkór** stb. E vértisztító labdacsokat nagy jólyne, hogy szeliden hatnak, fájdalmat nem okoznak s így a leggyöngébb szervezetű birtó egynének, sőt gyermekek is bátran használhatják.

1 doboz, mely **15 labdac**-ból áll **21 kr.** — 1 tekercs, mely **6 doboz** 1 **ft 05 kr.** A pácz előzetes beküldése után bérmentve: 1 tekercs **1 ft 25 kr.** — 2 tekercs **2 ft 30 kr.** 3 tekercs **3 35 kr.** — 10 tekercs **9 ft 20 kr.**

Használati utasítás mellékelve.

Egyedüli készítő és szelküldési forrártár:

P SERHOFER J. gyógyszertára

Bécs, I. Singerstrasse 15,

Elterjedtségüknel fogva a labdacsokat a legkülönbözőbb alakokban és nevek alatt utanoztatnak, tehát mindenki csak **P SERHOFER**-féle vértisztító labdacsokat kerjen, s csak azok valódiak, a melyek dobozaiknak fedelén a piros színben „**P SERHOFER**” kézírása látható.

FERNOLENDT

Cipőkeolcsó, a legjobb tenymaz a világon, gyorsan koromfekete szant ád

Alapított 1832

és a bőrt tartóssá teszi.

Mindenütt kapható.

Gyári raktár: Wien, I., Schulerstrasse Nr. 21.

— **Szivarka-hüvelyek.** Valódi francia as egyptomi szivarka-hüvelyek eredeti gyári árban kaphatók Balkányi Ernő papirkereskedésében Alsó-Lendván.

Vasuti menetrend.

A.-Lendva-Csáktornya.	A.-Lendva-Z.-Egerszeg.
Indul:	Indul:
7 óra 47 p.-kor d. e.	7 óra 30 p.-kor d. e.
8 . 54 . este.	5 . 40 . d. u.
Erkezik:	Erkezik:
6 óra 52 p.-kor d. e.	7 óra 37 p.-kor d. e.
5 . 30 . d. u.	8 . 44 . este.

Belépési felhívás

Az Alsó-Lendva-Vidéki Takarékpénztár Részvény-Társaság
Gyűjtő és előlegezési osztály
IV. évtársulatába.

Ezen évtársulat 1901. évi július hó 3-án kezdődik. Bárki tetszés szerinti számban jegyezhet üzlet-részeket. Minden üzletrész után hetenkint 1 korona fizetendő.

A befizetések 208 hétre terjednek. A fizetések minden hétket szerdáján eszközöndök.

Vidéki tagok 4 hétig késedelmi kamat alól felmentetnek.

A takarékpénztár a befizetett összegek után **5%** kamatot fizet. Ezen kamat után járó **10%** kamatadót az intézet viseli.

Az intézetnek két célja van: egyrészt tagjai között a **takarékosságot** előmozdítani másrészt a **tagoknak** könynyen, **heti részletekben** visszafizethető olcsó kölcsönt nyújtani.

Előnyei: Minden üzletrész után 200 korona kölcsön engedélyeztetik. Az adós a kölcsönt visszafizetni **nem tartozik**, hanem kötelezi magát az intézet, hogy a kölcsönösszeget az adósánál **hagyja** azon esetre, ha a **heti részleteket** és időközi kamatokat pontosan megfizeti, mely esetben a 4-ik év végével ez járulékába **betudatik.**

A megszavazott kölcsönből **levonások** a csekély kamaton kívül **nem eszközöltetnek.**

A kölcsön-előlegek után a kamat **7¹/₂%**, mely hetenként a befizetéssel együtt szedetik be olykép, hogy minden **100 korona** kölcsön után **14 fillér** kamat fizetendő.

A **leszámlálási összeget** a társaság a 208 hét letelte után **14 napon belül** fizeti ki, a midőn is a könyvecske **visszaszolgálalando.**

Az új évtársulat betéteire már most lehet előjegyezni.

Felvilágosítás nyerhető és előjegyzések eszközöltetnek az intézet irodá helyiségében.

Alsó-Lendva-Vidéki Takarékpénztár.